

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна. *Бюлетень підготували* В. Бондаренко, С. Горова, А. Потіха. *Адреса редакції:* НБУВ, пр-т 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044)524-25-48, (044)525-61-03. E-mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

№ 90
(1 грудня 2009 р.)

ЗМІСТ:

У ЦЕНТРИ УВАГИ	2
АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ	3
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС	4
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА	9
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	14
ПОЛІТИКА	23
ЕКОНОМІКА	26

КИЇВ 2009

У ЦЕНТРІ УВАГИ

Звернення Президента В. Ющенка з нагоди 18-ї річниці Всеукраїнського референдуму 1 грудня 1991 р.

Дорогі співвітчизники!

Сьогодні ми відзначаємо 18-ту річницю великої події – Всеукраїнського референдуму 1 грудня 1991 р.

У той історичний день понад 90 % учасників волевиявлення висловились на підтримку Акта проголошення незалежності України.

Ми виступили як єдина, згуртована й сильна нація, що пам'ятає свою тисячолітню історичну традицію й сповнена рішучості самостійно творити власне життя у суверенній і демократичній Українській державі.

Голос нашого народу почув і визнав весь світ. Остаточний розпад тоталітарної радянської імперії став очевидним і доконаним фактом для всіх.

Відтоді Україна пройшла довгий і непростий шлях становлення, подолала чимало складних моментів. Але ні в кого не повинно бути найменших сумнівів – це був шлях справжніх, неудаваних перемог. Ми збудували державу, утвердили реальну демократію, підняли економіку, здійснили глибинні соціальні реформи. Формується громадянське суспільство, консолідується українська політична нація. Триває життєво необхідний процес національного відродження й відновлення історичної правди. Україна стала повноправним й авторитетним учасником міжнародного життя, за останні роки досягнуто кардинального прогресу в європейській та євроатлантичній інтеграції країни.

Воля народу, висловлена на референдумі, буде чинною завжди. Сьогодні ми несемо відповідальність за те, щоб зберегти й примножити наші державні, національні й демократичні завоювання. Сьогодні, як і 18 років тому, доля України залежить від кожного з нас, від нашої національної єдності.

Я вірю в силу й мудрість українського народу, в його здатність у вирішальний момент зробити правильний вибір.

Вірю в Україну та її велике майбутнє.

Вітаю вас, шановні співвітчизники, з 18-ю річницею Всеукраїнського референдуму.

Зичу міцного здоров'я, щастя, добробуту, невичерпної енергії, миру та злагоди в ім'я України.

Слава Україні!

В. Ющенко

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ

С. Горова, влас. кор.

Місія ОБСЄ/БДПЛ зі спостереження за виборами розпочала свою роботу

Бюро ОБСЄ з демократичних інститутів і прав людини (БДПЛ) офіційно відкрило Місію зі спостереження за виборами Президента України. Про це 26 листопада під час прес-конференції заявила голова Місії ОБСЄ/БДПЛ зі спостереження за виборами, посол Г. Тальявіні (Heidi Tagliavini).

«Ми працюємо тут за запрошенням Міністерства закордонних справ України. Ми вдячні за вчасне запрошення, оскільки воно дасть змогу спостерігати ситуацію перед, під час та після проведення виборів в Україні», – говорила Г. Тальявіні. Вона також нагадала, що ОБСЄ, починаючи з 1998 р., вже була в Україні із сімома місіями.

«Ми з нетерпінням чекаємо нашого співробітництва з усіма сторонами виборчого процесу, включаючи владу на всіх рівнях, учасників виборів, політичні партії, а також представників мас-медіа. Ми приїхали сюди, не маючи якихось упереджень чи прихованих мотивів. Ми приїхали спостерігати за виборами, згідно з нашою методикою і дозволимо фактам говорити самим за себе», – підкреслювала у своєму виступі голова Місії ОБСЄ/БДПЛ зі спостереження за виборами.

Вона повідомила, що головний штаб місії перебуватиме в Києві. Він складається з 16 експертів, 60 довгострокових спостерігачів, які будуть виконувати місію по всій країні, прибудуть до кінця тижня. Ці 76 спостерігачів представляють 24 країни, які є учасниками ОБСЄ. «Всі разом ми будемо оцінювати підготовку до виборів і те, як вони проходять, згідно з міжнародними демократичними принципами, зобов'язаннями України перед ОБСЄ, а також державним законодавством», – підкреслила Г. Тальявіні. Місія зі спостереження за виборами Президента України буде спостерігати за перебігом кампаній і тим, як виконується виборче законодавство. Крім того, важливою частиною роботи місії як спостерігачів буде також і моніторинг ЗМІ.

«Ми надіслали запит країнам-учасникам ОБСЄ, щоб вони направили 600 короткострокових спостерігачів», – повідомила посол.

У день виборів спостерігачі будуть присутні на виборчих дільницях під час відкриття виборчих дільниць, голосування, підрахунку виборчих бюлетенів та

встановлення результатів виборів на всіх рівнях. У день виборів Місія зі спостереження за виборами ОБСЄ/БДПЛ працюватиме разом з делегаціями Парламентської асамблеї ОБСЄ та іншими парламентськими партнерами.

Місія перед виборами опублікує три проміжні звіти. На наступний день після виборів проведе прес-конференцію, на якій буде подано звіт з попередніми висновками. Остаточний звіт буде опублікований приблизно через вісім тижнів після завершення виборчого процесу. «Важливо розуміти, що нашою роллю є саме спостереження і звітування, а не втручання. Ми не зацікавлені в результатах виборів як таких, крім того, щоб вони проводилися відповідно до існуючих правил та законів. Отже, наша роль – це технічне оцінювання самого процесу. А вже в руках влади, політичних партій та суспільства – як використати те, що ми знайдемо», – наголосила Г. Тальявіні.

Відповідаючи на запитання журналістів стосовно існування у місії засобів моніторингу, відслідковування можливого продажу голосів під час виборчого процесу, голова Місії ОБСЄ/БДПЛ зі спостереження за виборами сказала: «Ми готуємося до того, що такі практики, справді, можуть відбуватися. Отже, наші спостерігачі будуть на сторожі та готові їх розпізнавати».

(Інформація СІАЗ).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

А. Потіха, наук. співроб.

Зайнятість населення в Україні в оцінках експертів

Проблема безробіття залишається однією з найбільш актуальних для України. Як свідчать результати опитувань, зростання безробіття турбує близько 42,6 % громадян. Останнім приводом для занепокоєння щодо цього питання стало підвищення соціальних стандартів, які, за словами роботодавців, можуть спричинити скорочення працюючих.

Роботодавці заявляють, що виплачувати підвищену заробітну плату вони не зможуть хоча б через те, що на часі – опалювальний сезон, і промислові підприємства змушені платити більше за спожите світло чи газ, ніж улітку. Отже, щоб вистояти в таких умовах, вони вдаватимуться до радикальних заходів – скорочення штату працівників. А це призведе до чергової хвилі зростання безробіття в Україні. Уже нині, за даними Державного комітету статистики, рівень зайнятості населення знизився на кілька відсотків порівняно з минулим роком. Особливо це відчули «чоловічі» сфери зайнятості: промисловість та будівництво.

Жінки ж через кризу обирають замість кар'єри та роботи сім'ю.

ЗМІ наводять різні дані щодо безробіття. Зокрема, за даними Держкомстату, за січень – вересень кількість безробітних українців, що перебувають на обліку в Державній службі зайнятості, зменшилася на 40 % – до 558,7 тис. осіб (на 1 січня 2009 р. – 930 тис.).

Кількість зареєстрованих безробітних в Україні у вересні 2009 р., порівняно з попереднім місяцем, знизилася на 26,9 тис. – до 542,7 тис., або 1,9 % від працездатного населення. Допомогу по безробіттю отримують 426,4 тис. осіб.

Кількість зареєстрованих безробітних у цілому по Україні на 1 листопада 2009 р. становила 508,4 тис., що на 43,5 % менше, ніж на 1 січня 2009 р. (900,6 тис. осіб).

За даними Держкомстату, рівень зареєстрованого безробіття в цілому по Україні на 1 листопада 2009 р. становив 1,8 % населення працездатного віку, що на 0,1 % менше порівняно з вереснем.

Кількість безробітних, які на 1 листопада одержували допомогу по безробіттю, становила 399,4 тис. осіб. Середня сума допомоги з початку року збільшилася на 47,26 грн – до 651,68 грн (на 1 жовтня 2009 р. – 651,84 грн). У жовтні кількість безробітних скоротилася на 0,1 %, або на 34,3 тис.

Прогнозуючи можливі зміни на ринку зайнятості, експерти зазначають, що до кінця року внаслідок погіршення світової експортної кон'юнктури може погіршитися ситуація на українських експортноорієнтованих підприємствах, у результаті чого збільшиться кількість безробітних в Україні до 4–4,5 млн осіб. Про це повідомила народний депутат України від Партії регіонів, міністр економіки опозиційного уряду І. Акімова.

Аналізуючи ринок праці в Україні, кандидат економічних наук, провідний науковий співробітник Інституту демографії та соціальних досліджень Л. Ткаченко звертає увагу на рівень зайнятості жінок. Вона вважає, що в цілому рівень економічно активного населення, тобто кількість людей, які пропонують послуги на ринку праці (зайняті та безробітні), серед молоді віком 15–24 років майже не змінився: у першому півріччі 2009 р. цей показник становив 37,2 %, а в аналогічний період 2008 р. – 38 %. Тобто рівень економічної активності жінок практично не змінився і немає підстав говорити, що жінки перестали цікавитися і займатися роботою. У віковій категорії 25–29 років (це середній вік, коли жінки народжують дітей) рівень економічної активності жінок у цьому році становить 73,6 %, а торік – 72,5 %. Наступного року наші демографи прогнозують зниження народжуваності, тому можна очікувати на підвищення економічної активності жінок віком 25–29 років. Стосовно вікової групи 30–39 років, то тут рівень економічної активності знизився з 82 % до 81,7 %. У старших вікових групах спостерігається неістотне зниження активності. Загалом рівень економічної активності залишився практично незмінним. Але якщо зважити на те, що це поняття включає і працюючих, і безробітних осіб, то треба враховувати окремо рівень зайнятості.

Якщо говорити про жінок працездатного віку, відзначає експерт, то рівень зайнятості зменшився з 64,3 % до 63,2 %, відповідно збільшився рівень безробіття серед жінок. У чоловіків рівень зайнятості знизився значно більше – з 76 % до 66 %. Це пов'язано з тим, що кризові явища більше охопили промисловість, хімічну галузь, металургію, будівництво, де переважно зайняті чоловіки. Жінки більше працюють у бюджетній сфері, у галузі освіти, охорони здоров'я, де зайнятість не змінилася. Щодо молодих жінок (15–20 років), то рівень зайнятості на тому ж рівні. Це зумовлено тим, що переважна більшість здобуває освіту. Більш відчутне зниження рівня зайнятості у жінок віком 25–29 років (з 67,7 % до 66,4 %). Криза зачепила більше жінок у віковій групі 30–39 років, де рівень зайнятості зменшився з 78,2 % до 74,3 %. Рівень безробіття збільшився якраз у цій віковій групі, але не можна говорити, що жінки перестали бути економічно активними і їх можна віднести до групи безробітних, ця вікова група виявилася найбільш постраждалою від кризи.

Л. Ткаченко відзначає, що у міській місцевості рівень зайнятості населення в цілому в першому півріччі цього року становить майже 64 %, а рік тому – 67 %, тобто є доволі істотне зниження. У селах цей показник змінився трохи менше – з 68 % до 67 %, бо криза найбільше охопила промисловий сектор та ті сфери, які поширені у містах.

Експерт вважає, що зниження рівня зайнятості сільського населення пов'язано не так зі скороченням сільськогосподарської діяльності, як із тим, що зменшилися можливості знайти роботу у містах. Наприклад, на будівництвах раніше багато працювало людей приїжджих, зокрема із сіл. У сільській місцевості ситуація вирівнюється і підтримується за рахунок того, що значна частина населення працює у приватних селянських господарствах. У селах приблизно 47 % усіх зайнятих працюють саме у приватних господарствах.

За словами експерта, постраждали не тільки наймані працівники, а й дрібні підприємці також. Під впливом кризи найбільше скорочення кількості зайнятого населення відбулося у будівництві – на 22 %, промисловості – на 11,9 %, діяльності готелів та ресторанів – на 8 % і в сільському господарстві – 7 %. Також відбулося зменшення зайнятості у фінансовому секторі, бо страхові компанії опинилися в скрутному становищі.

У регіонах ситуація з безробіттям приблизно однакова. Зокрема, за інформацією ЗМІ, кількість зареєстрованих безробітних упродовж вересня в Кіровоградській області зменшилась на 3 % та на 1 жовтня становила 15,9 тис. осіб. Про це повідомили в головному управлінні статистики у Кіровоградській області. Тенденція до зменшення обсягів зареєстрованого безробіття зберігалася майже в усіх районах області. Рівень зареєстрованого безробіття в цілому по області за вересень скоротився на 0,08 % і на 1 жовтня становив 2,66 % населення працездатного віку.

За даними державної служби зайнятості, на обліку цієї установи на 1 жовтня перебувало 16,4 тис. незайнятих громадян, які шукали роботу, з них більше

половини становили жінки, понад третину – молодь віком до 35 років. Кількість вільних робочих місць і вакантних посад на 1 жовтня становила 980 одиниць, що на 2,9 % більше, ніж на 1 вересня 2009 р. Навантаження незайнятого населення на одне вільне робоче місце (вакантну посаду) у вересні порівняно із серпнем зменшилося з 18 до 17 осіб на кінець місяця.

За сприяння державної служби зайнятості у вересні працевлаштовано 1,7 тис. осіб, що на 16 % більше, ніж у серпні. Із Фонду загальнообов'язкового державного соціального страхування на випадок безробіття у вересні 2009 р. на допомогу по безробіттю було витрачено 6785,3 тис. грн. Середньооблікова кількість безробітних, які отримували допомогу впродовж зазначеного місяця, становила 11,9 тис. осіб. Середній розмір допомоги у вересні становив 568,43 грн.

Подібна ситуація у Львівській області. У жовтні до центрів зайнятості Львівщини звернулося 5,0 тис. осіб, що шукають роботу, а це на 3,3 тис. менше, ніж було у жовтні минулого року. Загалом упродовж 10 місяців цього року в пошуках роботи було зареєстровано 52,2 тис. жителів області (за аналогічний період торік – 68,0 тис.). Про це повідомили у відділі інформації та взаємодії з соціальними партнерами і громадськістю Львівського обласного центру зайнятості.

На одну вакансію в середньому на Львівщині претендують 17 осіб (станом на 01.10.2009 р. було 18). І надалі проблемно знайти роботу жителям міста Новий Розділ, Старосамбірського та Золочівського районів, де за одне вільне робоче місце відповідно конкурують 197, 184, 132 осіб, що шукають роботу. Більш сприятлива ситуація склалася на ринку праці Львова (на одну пропозицію роботи претендує чотири особи) і Червонограда (сім осіб).

На початку листопада соціальні послуги служба зайнятості надавала 29,1 тис. осіб. Серед безробітних більшу половину (56,5 % або 16,0 тис. осіб) становлять жінки, 45,2 % або 12,8 тис. – молодь віком до 35 років.

Через нестабільну економічну ситуацію відстежується тенденція до зменшення кількості вільних робочих місць. Якщо у січні – жовтні минулого року працедавці поінформували про наявність 57,9 тис. вакансій, то за 10 місяців поточного року в області налічувалося лише 33,7 тис. вільних робочих місць. Станом на 01.11.2009 р. служба зайнятості оперує 1,7 тис. вакансій. Працедавці пропонують місця праці для 830 робітників і 650 службовців. Для тих, хто не має професії чи спеціальної підготовки, в області нараховується 190 вільних робочих місць.

Деякі політики досить критично ставляться до статистики щодо безробіття. Зокрема, в Тернопільській обласній раді вважають, що кількість безробітних в Україні зменшилася за рахунок дії дискримінаційного закону щодо селян.

Як повідомили у прес-службі Української народної партії, на необхідності законодавчого врегулювання проблеми з обліком зайнятості сільського населення наполягає заступник голови Тернопільської обласної ради О. Боберський. Зроблений ним аналіз статистичних даних за дев'ять місяців цього року дав

підстави для звернення до парламентського Комітету з питань соціальної політики. «Якщо порівняти кількість осіб, зареєстрованих у центрах зайнятості, з жовтнем 2008 р., то кількість офіційних безробітних в області зменшилася на 35 %, – зазначив О. Боберський. – В абсолютному виразі це 7,5 тис. осіб, що в умовах економічної кризи, коли, за неофіційними даними, у приватному секторі звільнено кожного третього, викликає природній подив».

На переконання представника УНП, такі цифри – це наслідок упровадження змін до законодавства про зайнятість, ініційованих урядом як антикризовий захід. «Ще в січні Українська народна партія неодноразово наголошувала на шкідливості для населення так званих антикризових заходів у сфері зайнятості. Зокрема, законом від 25 грудня 2008 р. було обмежено право селян, які є членами особистих селянських господарств (а простіше кажучи, власники присадибних ділянок), на отримання соціальної допомоги по безробіттю. Унаслідок цього більша частина селян області втратила єдину можливу в цей складний час державну допомогу. Наші спеціалісти вивчили проблему і подали пропозиції для її вирішення», – розповів заступник голови облради.

За його словами, депутатами від УНП був підготовлений і зареєстрований законопроект, який ліквідує ці недоречності. Однак до цього часу парламент не спромігся його розглянути. Також свій проект розробив уряд. Навіть презентував його на всеукраїнській нараді сільських та селищних голів, але цим наразі і все закінчилося.

«Тим часом це далеко ще не все. Пік кількості незайнятих завжди припадав на зимові місяці. Так, у 2008 р. кількість зареєстрованих “на біржі” коливалася в районі 30 тис. осіб. Цього року ця цифра “обіцяє” впасти у два рази. А якщо подивитися на ці цифри в розрізі галузей, то найбільше падіння припадає на сільськогосподарський сектор та харчову промисловість. Власне, це ще раз підкреслює, що найбільше від законодавчих змін потерпають жителі сіл», – зазначив О. Боберський.

Він вважає, що причини прийняття такого закону викликані не турботою про людей, а, по-перше, потребою зекономити кошти Фонду зайнятості; по-друге, щоб за рахунок західних і центральних областей, які переважно аграрні, не допустити соціальних вибухів на Сході України, де на промислових підприємствах насправді дуже високі темпи зростання безробіття. По-третє, щоб статистичні показники зайнятості давали змогу прорапортувати, що, незважаючи на кризу, безробіття в Україні не зростає.

Проте більшість експертів не так песимістично налаштовані і вважають, що ситуація в Тернопільській області щодо безробіття покращується.

За інформацією ЗМІ, за даними відділу статистики, моніторингу та прогнозування Тернопільського обласного центру зайнятості, у Тернопільській області на одне робоче місце претендують вісім осіб. Порівняно з початком року, коли на робоче місце претендували 27 осіб, цей показник зменшився більше ніж у 2,5 рази.

Станом на 1 жовтня 2009 р. на обліку в центрах зайнятості Тернопілля перебувало 13,155 тис. безробітних, що на 19,738 тис. осіб менше, ніж на початку року. Зниження кількості зареєстрованих безробітних в обласному центрі зайнятості пояснюють, зокрема, введенням у дію Закону «Про внесення змін до деяких законів України щодо зменшення впливу світової фінансової кризи на сферу зайнятості населення», сезонними факторами (розширення обсягів робіт у сільському господарстві, сфері послуг та тимчасовий виїзд робочої сили на заробітки за межі області) та ін.

Деякі експерти вважають, що стан зайнятості в Україні гірший, ніж про це повідомляють офіційні особи. На їхнє переконання, не враховується значна частина безробітних у селі і приховане безробіття на виробництві. Покращення ситуації у сфері зайнятості більшість оглядачів пов'язують з проведенням системних реформ в Україні, виходом з кризи та загальною стабілізацією економічних процесів.

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Литвин направив телеграми-співчуття Голові Державної Думи Федеральних Зборів Російської Федерації Б. Гризлову і Голові Ради Федерації Федеральних Зборів Російської Федерації С. Миронову у зв'язку із загибеллю людей унаслідок трагедії на залізниці у Тверській області.

„Народні депутати України з почуттям глибокого болю сприйняли звістку про трагедію на залізниці у Тверській області, яка спричинила численні людські жертви”. „Українські парламентарі розділяють скорботу російського народу у зв'язку з трагедією”, – зазначається у телеграмах.

Від імені Верховної Ради України В. Литвин висловлює найщиріші співчуття рідним та близьким загиблих і побажання якнайшвидшого одужання постраждалим (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2009. – 28.11).*

Председатель Верховной Рады Украины В. Литвин считает, что тема Европейского Союза объединяет украинцев, а тема НАТО ими не воспринимается. Об этом он заявил на встрече с главой парламента Хорватии Л. Бебичем.

Говоря о европейских перспективах Украины, В. Литвин сказал: „Украина должна научиться быть самостоятельным государством, нужно сшить, зацементировать нацию, объединять страну, а не разъединять ее”.

Стороны также высказались за обмен опытом в вопросе подготовки к проведению масштабных мероприятий, таких как чемпионат Европы по футболу

2012 г., который состоится в Украине.

Он также отметил, что для Украины чрезвычайно интересен „опыт сотрудничества Хорватии с европейским сообществом”.

В свою очередь Л. Бебич выразил убеждение, что нынешний визит будет способствовать дальнейшему развитию двусторонних отношений и выразил готовность Хорватии поделиться опытом европейской и евроатлантической интеграции (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*. – 2009. – 30.11).

Парламент в четверг, 3 декабря, готов рассмотреть первым вопросом законопроект о выделении 1 млрд грн на борьбу с последствиями эпидемии гриппа. Об этом в ходе заседания Согласительного совета заявил Председатель Верховной Рады В. Литвин.

Он подчеркнул, что Верховная Рада обязана в этом случае рассмотреть одновременно также и альтернативный законопроект, который был внесен в парламент представителями от Партии регионов.

В свою очередь народный депутат Украины от фракции НУ – НС, член Бюджетного комитета К. Куликов заверил, что комитет будет готов до среды рассмотреть законопроекты. «Критическая дата – это среда», – отметил нардеп (*УРА-Информ (ura-inform.com)*. – 2009. – 30.11).

Верховная Рада Украины в ходе пленарной недели должна рассмотреть 80 законопроектов и проектов постановлений. Об этом в ходе заседания Согласительного совета заявил спикер ВР Украины В. Литвин. Он отметил, что, в частности, во вторник, 1 декабря, планируется к рассмотрению 32 вопроса и отчеты 13 временных следователей комиссии.

В среду, 2 декабря, парламент может рассмотреть 19 вопросов, из которых два вопроса о ратификации международных соглашений, и восемь – изменения к существующим временным следственным комиссиям или созданию новых ВСК.

В четверг, 3 декабря, ВР Украины может рассмотреть 21 законопроект, из которых три правительственных и восемь – к включению в повестку дня. Кроме того, по словам спикера, на четверг, 3 декабря, запланировано рассмотрение вопроса о направлении миротворческого контингента в другие страны.

На пятницу, 4 декабря, запланировано рассмотрение восьми законопроектов, часть из которых будет рассматриваться в повторном первом чтении (*Четверта Влада (www.4vlada.net)*. – 2009. – 30.11).

Партия регіонів не бачить зараз можливостей для відставки уряду. Про це заявив на брифінгу віце-спікер О. Лавринович.

Він нагадав, що відповідна ініціатива виникла у відповідь на небажання уряду

виконувати закон про соцстандарти.

„Однак ця ініціатива не може бути виконана через відсутність голосів”, – заявив депутат.

„У нас сьогодні немає конституційної більшості в парламенті, тому це питання для розгляду в парламенті є неактуальним”, – додав віце-спікер.

Відповідаючи на питання про його конфлікти з БЮТ, О. Лавринович не виключив, що і надалі виникатимуть ініціативи про його відсторонення. При цьому він звернув увагу, що питання виникають лише в однієї політичної сили. „В інших питань не виникає”, – зазначив О. Лавринович.

„Це питання реалізації побажань політичної кампанії. Якщо при цьому вони (депутати) натикаються на абсолютно об’єктивні норми Регламенту, які не створюють для них сприятливих ситуацій, – у них виникає персоніфікована образа”, – заявив О. Лавринович (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2009. – 30.11).

В Верховній Раді України створено нове антиправительственне більшість, в которое вошли четыре парламентские политические силы. Об этом заявил вице-спикер Верховной Рады Н. Томенко.

«Последние недели наблюдаем высокую степень синхронизации голосований между Партией регионов и коммунистами. Теперь к ним добавился еще и Блок В. Литвина, который раньше больше голосовал вместе с БЮТ. Кроме того, сюда же добавилась и так называемая пропрезидентская часть НУ – НС», – отметил Н. Томенко.

«Документов о договоренности я не видел, но тот факт, что правительственные законопроекты поддерживаются все меньше, а инициативы «теневое» правительства поддерживаются большинством в зале, все это ясно подтверждает», – пояснил Н. Томенко (*Перший Діловий канал (www.fbc.net.ua)*. – 2009. – 30.11).

Депутати подолали вето Президента на закон про організацію діяльності Верховної Ради.

Під час розгляду питання доповідач від Секретаріату Президента І. Попов нагадав, що нещодавно Конституційний Суд визнав неконституційними закон про організацію і порядок діяльності Верховної Ради та Регламент парламенту і спрогнозував, що така сама доля спіткає і цей закон.

Водночас депутати не підтримали пропозицію Президента про відхилення цього закону.

„Тут простежується бажання Секретаріату Президента через Регламент управляти Верховною Радою”, – заявив голова Регламентного комітету О. Єфремов.

Він також зазначив, що у комітеті практично готовий до розгляду новий Регламент (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2009. – 1.12).

Комітет з питань транспорту і зв'язку рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про судноплавство на внутрішніх водних шляхах України.

Законопроектом (реєстр. № 4319), поданим народними депутатами Ю. Круком, А. Давиденком, М. Мироненком, пропонується визначити поняття „внутрішні водні шлях”, „судно”, „судновласник”, а також порядок експлуатації внутрішніх водних шляхів, реєстрації суден і права плавання під Державним прапором, необхідність наявності судової документації. Проект містить норми, якими передбачається врегулювати правове становище екіпажу судна, його склад, права і обов'язки капітана (командира) судна, норми з безпеки судноплавства, регулювання руху суден, організацію перевезень вантажів, пасажирів і багажу тощо.

Автори проекту також пропонують врегулювати правовідносини під час виникнення надзвичайної події та відшкодування збитків від зіткнення суден і забруднення водного середовища.

Члени комітету вважають, що прийняття законопроекту дасть змогу врегулювати на законодавчому рівні правовідносини в галузі судноплавства на річкових внутрішніх водних шляхах (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*. – 2009. – 30.11).

Комітет з питань правової політики рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону про внесення змін до Цивільного кодексу України (щодо терміну дії довіреності на вчинення правочинів щодо земельної ділянки).

Законопроектом (реєстр. № 4781) пропонується, зокрема, обмежити термін дії довіреності та договору доручення, предметом яких є вчинення юридичних дій щодо приватної земельної ділянки сільськогосподарського призначення, власником якої є одна або декілька фізичних осіб.

На думку членів комітету, запропоновані проектом зміни дублюють норми Цивільного та Земельного кодексів, звужують зміст і обсяг існуючих прав і свобод людини, що суперечить ст. 22 Конституції України. Також законопроект, вважають народні депутати, потребує юридико-технічного доопрацювання.

На засіданні комітету було звернуто увагу й на висновок Головного науково-експертного управління апарату Верховної Ради, яке вважає, що законопроект доцільно повернути на доопрацювання (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*. – 2009. – 30.11).

Комітет з питань європейської інтеграції розглянув на відповідність європейському законодавству проект закону про Концепцію державної міграційної політики.

На засіданні зазначалося, що Концепція, яку пропонується затвердити законопроектом (реєстр. № 5085), визначає сутність державної міграційної політики, її стратегічні завдання та напрями удосконалення законодавчого та інституціонального забезпечення, принципи і пріоритети діяльності державних органів у сфері міграції.

Члени комітету підкреслили, що Україна є учасницею низки міжнародних угод універсального та регіонального характеру, які стосуються питань міграції. Зокрема, це Конвенція ООН про статус біженців 1951 р. та протокол до неї 1967 р., Заключний акт Наради з безпеки та співробітництва в Європі 1975 р., Паризька хартія для нової Європи 1990 р., Європейська хартія про правовий статус трудящих-мігрантів тощо. Також зазначалося, що у 2008 р. набрали чинності угоди між Україною та ЄС про реадмісію осіб та про спрощення оформлення віз.

Комітет наголосив, що у законодавстві ЄС міграційні питання регулюються директивами Ради 2003/109/ЄС щодо визначення правового статусу громадян третіх держав, які тривалий час проживають на території держав-членів ЄС та 2003/86/ЄС про право на воз'єднання сім'ї, Директивою Європейського парламенту та Ради 115/2008 про спільні стандарти та процедури в країнах-членах ЄС щодо повернення нелегальних іммігрантів, рішеннями Ради 435/1999 щодо втілення та узгодження положень Шенгенського договору із Договором про створення ЄС та Договором про створення Європейського Співтовариства, 381/2008 про створення єдиної мережі з питань європейської міграції та 2004/512 стосовно системи візової інформації, Резолюцією Ради щодо принципів міграційної політики Співтовариства, Регламентом Європейського парламенту та Ради ЄС 826/2007 щодо ведення міграційної статистики Співтовариства та міжнародного захисту.

Положення законопроекту, зазначалося на засіданні, у цілому не суперечать праву Європейського Союзу, а також враховують пріоритети у співробітництві між Україною та ЄС у галузі юстиції та внутрішніх справ (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2009. – 30.11).*

Партия регионов настаивает на рассмотрении нового проекта Госбюджета на 2010 г. уже на этой пленарной неделе. Об этом на заседании Согласительного совета заявил первый заместитель главы фракции ПР А. Ефремов.

«Мы будем настаивать, чтобы бюджет был рассмотрен и чтобы это были не какие-то отписки Бюджетного комитета, а новый полноценный проект», – сказал

он.

А. Ефремов также отметил, что у правительства сегодня не последний день для того, чтобы выполнить закон о повышении соцстандартов. «То, что сегодня делает правительство, это преступление. 11 млн украинских пенсионеров не получили прибавку к пенсии в размере 75 грн, по сути правительство их обворовало», – сказал А. Ефремов (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*). – 2009. – 30.11).

Партия регионов на текущей пленарной неделе будет требовать заслушать информацию министра внутренних дел Ю. Луценко по резонансным делам, в частности по делу Лозинского и изнасилованию детей. Об этом сообщил народный депутат от фракции ПР М. Чечетов.

„Мы будем требовать заслушать Ю. Луценко с информацией о том, что делает МВД для того, чтобы пресечь преступную деятельность коалиции СИЗО”, – отметил политик (*ИнтерМедиа Консалтинг (www.intermedia.org.ua)*). – 2009. – 30.11).

Депутат Верховной Рады от фракции Партии регионов В. Хара спрогнозировал, что после выборов Президента возможно создание коалиции в составе фракций Партии регионов, БЮТ, Блока В. Литвина и части «Нашей Украины». «Я думаю, что конфигурация новой коалиции может быть такой: Блок Юлии Тимошенко, Блок В. Литвина, наша фракция (Партии регионов) и, возможно, часть фракции «Наша Украина».

То есть возможно создание коалиции более 300 голосов. Возможно, туда войдет и Коммунистическая партия, хотя КПУ неестественно быть в такой коалиции», – сказал В. Хара на пресс-конференции в Виннице.

При этом он назвал нецелесообразным проведение после выборов Президента внеочередных выборов парламента.

По его мнению, участие БЮТ в новой коалиции возможно без участия самой Ю. Тимошенко, «поскольку многие крупные бизнесмены в ее блоке за деньги купили себе место, чтобы обезопасить себя и свой бизнес. А бизнес не имеет политической окраски и всегда тяготеет ближе к власти» (*Версии.com (www.versii.com)*). – 2009. – 30.11).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Ющенко виступив із зверненням з нагоди Всесвітнього дня боротьби з ВІЛ/СНІДом.

«Сьогодні у Всесвітній день боротьби з ВІЛ/СНІДом звертаюся до всієї української спільноти із закликом об'єднати зусилля в боротьбі з недугою й усіляко підтримувати людей, уражених нею. Ніякі хвороби не можуть нас розділити, ніхто не повинен відчувати себе в ізоляції.

Звертаюся до співгромадян, інфікованих вірусом і хворих на СНІД. Хочу, аби ви були певні, що вас не забули, що держава намагається дбати про вас і ваше здоров'я, про те, щоб ви були інтегровані до суспільного життя. Для мене як для Президента це принципово важливо, бо одним із пріоритетів моєї політики є допомога людям, які постали перед важкими життєвими випробуваннями», – ідеться у зверненні (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2009. – 1.12).*

1–2 грудня цього року відбудеться державний візит в Україну Президента Федеративної Республіки Бразилія Луїса Ігнасіу Лули да Сілва.

Цей візит має особливе значення в контексті подальшого поглиблення двостороннього політичного діалогу на найвищому рівні з метою створення сприятливих умов для активізації торговельно-економічного, науково-технічного та гуманітарного співробітництва.

Під час візиту планується обговорити стан співпраці України і Бразилії у космічній та торговельно-економічній сферах, а також конкретні пропозиції щодо розвитку перспективних напрямів українсько-бразильської взаємодії, зокрема в авіаційній сфері, у галузі сільського господарства, енергетики тощо.

У рамках візиту передбачається підписання низки двосторонніх документів:

- Спільна декларація Президента Федеративної Республіки Бразилія Луїса Ігнасіу Лули да Сілва та Президента України В. Ющенка;
- Угода між Кабінетом Міністрів України та урядом Федеративної Республіки Бразилія про повітряне сполучення;
- Угода про культурне співробітництво між Кабінетом Міністрів України та урядом Федеративної Республіки Бразилія.

У рамках візиту відбудуться переговори Президентів України та Бразилії у форматі «віч-на-віч» та у розширеному колі; глави держав візьмуть участь в українсько-бразильському бізнес-форумі, вшанують пам'ять жертв голодомору 1932–1933 рр. в Україні та воїнів, які загинули під час Великої Вітчизняної війни 1941–1945 рр. (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2009. – 1.12).*

Президент В. Ющенко закликає російську сторону найближчим часом започаткувати демаркацію кордонів.

Про це на брифінгу повідомила прес-секретар Президента І. Ванникова.

За її словами, Україна розраховує на оперативне та об'єктивне розслідування

компетентними органами РФ усіх обставин інциденту щодо застосування російськими прикордонниками зброї, унаслідок чого загинув громадянин України.

За словами І. Ванникової, Президент підкреслив, що українсько-російський кордон традиційно сприймається громадянами обох країн як кордон дружби і миру, де тісно переплетені економічні, соціальні та культурні відносини між громадянами обох країн.

Однак випадки застосування російською стороною вогнепальної зброї на спільному кордоні останнім часом непоодинокі, зауважила прес-секретар. Це викликає значне занепокоєння.

За словами І. Ванникової, такі факти переконливо доводять, що зволікання з демаркацією українсько-російського кордону вже неприпустиме.

Адже, з одного боку, лунають заяви про відсутність потреби у межах між братніми народами, з іншого – до представників братнього народу застосовується зброя, додала вона.

В. Ющенко закликав російську сторону „відійти від політики необґрунтованих заяв стосовно демаркації спільного кордону і здійснити найближчим часом практичні кроки зі створення спільної демаркаційної комісії та започаткування демаркації” (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2009. – 30.11).

Президент України В. Ющенко вважає неприпустимим зволікання правоохоронних органів із розслідуванням резонансних справ. Про це на брифінгу в Секретаріаті Президента України повідомила прес-секретар глави держави І. Ванникова.

«Глава держави висловлює принципове несприйняття підходу керівництва правоохоронних органів, насамперед Міністерства внутрішніх справ і Генеральної прокуратури, коли за абстрактними звітами про боротьбу зі злочинністю ховається відсутність прогресу стосовно справ, які без применшення сколихнули суспільство», – наголосила вона (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*. – 2009. – 30.11).

Президент Украины В. Ющенко обещает подписать все решения Верховной Рады, принятые в контексте антикризисных мер. Об этом глава государства заявил после саммита Европейской народной партии.

Он призвал парламентариев к активной работе над антикризисным пакетом законов и, независимо от их политической принадлежности, поддержать антикризисный пакет (*Четверта Влада (www.4vlada.net)*. – 2009. – 30.11).

Президент В. Ющенко допускает возобновление после выборов

Президента переговоров между Партией регионов и Блоком Юлии Тимошенко по изменению Конституции. Об этом говорится в сообщении пресс-службы Президента.

„После 17 января могут быть обстоятельства, которые вернут к теневым внеконституционным связям Партию регионов и БЮТ. Зачем же сегодня публично давать клятву, что ты демократ, когда 17 января ты можешь повернуть в рамках своих частных интересов конституционный процесс?“ – сказал В. Ющенко в интервью ряду региональных изданий.

Президент сомневается в том, что его проект изменений в Конституцию будет рассмотрен нынешней Верховной Радой (*Эксперт-центр (www.expert.org.ua). – 2009. – 30.11).*

Президент Украины В. Ющенко планирует обратиться к Европейскому Союзу относительно необходимости изменений в организации транзита российского газа в Европу.

Об этом он сказал во время ток-шоу «Большая политика» на телеканале «Интер».

В частности, он планирует на Саммите Украина – Европейский Союз, который запланирован на 4 декабря 2009 г., официально поставить вопрос о необходимости изменения тарифной политики в вопросе транзита российского газа. Президент убежден, что Украина должна иметь такие условия транзита, как в среднем по Европе.

Также он высказался за целесообразность перехода на закупку газа на западной границе Украины.

Кроме того, он считает, что необходимо провести реформирование НАК «Нефтегаз». Следует, в частности, «вывести транзитную деятельность «Нефтегаза» в отдельный баланс, и под это получить 5 млрд долл. от трех инвестиционных международных банков для модернизации, вывести на рыночные основы тариф транзита газа».

При этом В. Ющенко подчеркнул, что в целом вопрос подписания газовых соглашений является исключительной компетенцией правительства. В. Ющенко в очередной раз поддал критике украинско-российские соглашения, подписанные 19 января 2009 г. (*Вовремя.info (www.vovremya.info). – 2009. – 28.11).*

Президент В. Ющенко критикует кандидатов в Президенты Премьер-министра Ю. Тимошенко и лидера Партии регионов В. Януковича за нежелание внести свои проекты изменений в Конституцию в Верховную Раду до выборов Президента.

„Проект Конституции Ю. Тимошенко и ее видение конституционного строя до 17 января вы не увидите, так же как и В. Януковича“, – сказал В. Ющенко.

Он повторил свое мнение, что основные кандидаты на должность Президента должны до выборов обнародовать свое видение будущей политической системы в стране, чтобы люди знали, чего от них ожидать (*PRESIDENT.org.ua* (*president.org.ua*). – 2009. – 30.11).

Президент В. Ющенко доручив забезпечити цілодобову держохорону кандидатам у Президенти.

Відповідний указ Президента опубліковано на його офіційному сайті.

Охорону кандидатів під час виборчої кампанії має забезпечити Управління державної охорони України.

З ним мають взаємодіяти у межах своєї компетенції МВС, СБУ та інші правоохоронні органи.

Рада Міністрів Криму, обласні, Київська та Севастопольська міські держадміністрації мають усебічно сприяти Управлінню держохорони (*Українська правда* (*www.pravda.com.ua*). – 2009. – 30.11).

Во время саммита Украина-ЕС, который пройдет в Киеве 4 декабря, Украина намерена акцентировать внимание на трех вопросах: введение безвизового режима, создание зоны свободной торговли и заключение соглашения об ассоциации.

Об этом сообщила пресс-секретарь Президента В. Ющенко И. Ванникова во время брифинга.

По ее словам, создание зоны свободной торговли должно способствовать интеграции Украины в совместный рынок ЕС.

Кроме того, по результатам саммита Украина рассчитывает достичь политической договоренности с ЕС о завершении переговоров на экспертном уровне относительно соглашения об ассоциации по его основным разделам.

Украина надеется, что будет начат процесс реализации повестки дня ассоциации Украина-ЕС как важного инструмента практической реализации согласованных сторонами положений соглашения об ассоциации.

На саммите Украина также рассчитывает договориться о начале подготовки дорожной карты введения безвизового режима между Украиной и Союзом и утверждения этой карты на следующем саммите Украина-ЕС во время председательствования в Союзе Бельгии, отметила пресс-секретарь Президента.

По словам И. Ванниковой, Украина ожидает подтверждения готовности ЕС начать процесс реализации Совместной инициативы сотрудничества в Крыму и других проектов серии социально-экономического развития Крыма (*Версии.com* (*www.versii.com*). – 2009. – 30.11).

Відповідно до ч. 2 ст. 94 Конституції України Президент України В. Ющенко повернув зі своїми пропозиціями для повторного розгляду Верховною Радою Закон «Про внесення змін до ст. 23 Цивільного кодексу України щодо відшкодування моральної шкоди».

Пропозиції Президента України під час розгляду зазначеного Закону на пленарному засіданні парламенту представлятиме заступник глави Секретаріату Президента України – представник Президента у Конституційному Суді М. Ставнійчук (**Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2009. – 1.12).**

Президент України В. Ющенко підписав низку законів:

1. Закон України №1565-VI «Про внесення змін до деяких законів України щодо впорядкування питань соціального захисту населення, яке проживає на території зони спостереження підприємств з видобування і переробки уранових руд, ядерних установ і об'єктів, призначених для поводження з радіоактивними відходами», прийнятий парламентом 17 листопада 2009 р.;

2. Закон України №1654-VI «Про внесення зміни до Закону України «Про перелік об'єктів права власності, що не підлягають приватизації», прийнятий парламентом 21 жовтня 2009 р.;

3. Закон України №1704-VI «Про будівельні норми», прийнятий парламентом 5 листопада 2009 р.;

4. Закон України №1707-VI «Про внесення змін до Кримінального кодексу України щодо відповідальності за злочини з мотивів расової, національної чи релігійної нетерпимості», прийнятий парламентом 5 листопада 2009 р.;

5. Закон України №1708-VI «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо відповідальності за правопорушення у сфері довілля», прийнятий парламентом 5 листопада 2009 р.;

6. Закон України №1710-VI «Про прикордонний контроль», прийнятий парламентом 5 листопада 2009 р.;

7. Закон України №1725-VI «Про внесення змін до деяких законів України щодо розвитку трудової зайнятості засуджених», прийнятий парламентом 17 листопада 2009 р. (**Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2009. – 1.12).**

Прем'єр-міністр України Ю. Тимошенко перебуває з робочою поїздкою у Львівській області.

Під час поїздки Ю. Тимошенко ознайомиться з ходом будівництва злітно-посадкової смуги і пасажирського терміналу Львівського аеропорту та стадіону м. Львова, які будуються в рамках підготовки до чемпіонату Європи з футболу

2012 р.

Прем'єр-міністр також візьме участь у заходах з нагоди початку курсування поїзда підвищеної комфортності за маршрутом Львів – Рівне та рейкового автобуса за маршрутом Львів – Сихів – Львів – Підзамче.

Крім того, Ю. Тимошенко у Львові візьме участь в урочистостях з нагоди Міжнародного дня інвалідів, де вручить ключі від автомобілів інвалідам, а також візьме участь у заходах з нагоди відзначення 165-річчя Національного університету „Львівська політехніка”.

Водночас на Львівщині Ю. Тимошенко проведе зустріч з трудовим колективом та ознайомиться з виробничими потужностями ТОВ “Леоні Ваерінг Системс УА ГмбХ”, а також зустрінеться з керівництвом Міжнародної клініки відновного лікування, де ознайомиться з методикою лікування та реабілітації хворих та розгляне можливості її поширення у медичних закладах інших регіонів (*Урядовий Портал (www.kmi.gov.ua). – 2009. – 1.12).*

Прем'єр-міністр України Ю. Тимошенко вважає підняття соціальних стандартів великою аферою в рамках президентської кампанії.

Про це глава уряду заявила під час зустрічі з активом шахтарського союзу та пенсіонерами-вугільниками, повідомляє прес-служба Кабміну.

«У суспільстві дуже мусується питання підняття соціальних стандартів, на цьому зробили цілу велику президентську кампанію... Усе це якась велика афера і велика програма обману, тому що вони розуміють: якщо вони планують прийти до влади, то виконувати те, що публічно оголошували, грошей у них немає», – наголосила Ю. Тимошенко.

Прем'єр-міністр зазначила, що після аналізу закону про підвищення соціальних стандартів та внесених у зв'язку з цим змін до закону про Держбюджет урядовці були «глибоко шоковані». За словами Ю. Тимошенко, згідно з цими документами, майже 6 млн пенсіонерів отримають зменшення своїх пенсій у середньому на 23 грн, ще майже 6 млн осіб отримають підвищення до пенсії лише 60 коп., 2 млн осіб, які мають стаж роботи від 35 до 50 років, матимуть до 8 грн підвищення.

Водночас, як відзначила глава уряду, за рахунок збільшення на 1 млрд грн видатків бюджету збільшуються якраз у середньому на 900 грн пенсії чиновникам усіх рівнів.

Ю. Тимошенко також додала, що після прийняття цих законів на 511 млн грн зменшені видатки у 2009 р. регіонам для виплати соціальних допомог малозабезпеченим родинам, сім'ям з дітьми, інвалідам, дітям-інвалідам тощо (*БЮТ (www.byut.com.ua). – 2009. – 30.11).*

Уряд з 1 листопада на 225 грн збільшить мінімальну пенсію працівникам

вугільної галузі. Про це Прем'єр-міністр України Ю. Тимошенко заявила під час зустрічі з активом шахтарського союзу та пенсіонерами-вугільниками.

«Це ще один крок з виконання Закону «Про престижність шахтарської праці». Пенсія в галузі для тих, хто працює під землею, не буде менша ніж 1719 грн». Прем'єр-міністр додала, що на засіданні уряду 25 листопада були ухвалені всі необхідні для цього рішення.

Прем'єр-міністр також зазначила, що вже з березня в Україні і в світі очікують на завершення світової фінансової кризи, що дасть змогу уряду з 1 березня ввести 30-відсоткову надбавку до першого тарифного розряду зарплат шахтарів.

Крім того, за словами Ю. Тимошенко, з 1 грудня уряд вводить фундаментальну доплату за звання героям України та героям соціалістичної праці – працівникам вугільної галузі: «З 1 грудня втілюємо в життя, і в бюджеті такі гроші ми вже відкоригували і передбачили».

Прем'єр-міністр зазначила, що, незважаючи на кризу, уряд продовжує втілювати в життя соціальну стратегію «не обіцянками, а дуже реальними кроками» (*Урядовий Портал (www.kmi.gov.ua). – 2009. – 30.11).*

Кабинет Министров Украины намерен внедрить учет использованного населением природного газа в быту и сократит расходы Государственного бюджета на субсидии и льготы для его оплаты. Об этом говорится в правительственном законопроекте «Об обеспечении коммерческого учета природного газа», зарегистрированном в Верховной Раде Украины.

Как указано в Пояснительной записке к документу, до 80 % всего газа, потребляемого населением, рассчитывается счетчиками.

Таким образом, введение учета использованного природного газа у 20 % абонентов путем установки счетчиков газа позволит уменьшить объемы потребления газа в быту и сэкономить бюджетные средства, предназначенные на льготы и субсидии.

Учет природного газа для всех категорий потребителей правительство планирует ввести для установления контроля за использованием ресурсов природного газа импортного происхождения и природного газа собственной добычи. Это необходимо для обеспечения потребности в нем населения и предприятий теплоэнергетики, предоставляющих услуги населению с использованием этого ресурса (*Перший Діловий канал (www.fbc.net.ua). – 2009. – 30.11).*

В субботу, 28 ноября, по инициативе украинской стороны состоялся телефонный разговор министра иностранных дел Украины П. Порошенко с его российским коллегой С. Лавровым.

В ходе разговора министры договорились о включении в повестку дня очередных политических консультаций между первым заместителем министра иностранных дел Украины В. Хандогием и статс-секретарем, заместителем министра иностранных дел РФ Г. Карасиным относительно проблематики запрета въезда в наши страны отдельных граждан, сообщает пресс-служба МИД Украины (*Корреспондент.net (korrespondent.net)*). – 2009. – 29.11).

Міністерство з питань ЖКГ оприлюднило на своєму сайті проект закону „Про антикризові заходи у сфері житлово-комунального господарства”.

Документом пропонується з 1 січня 2010 р. скасувати нарахування постачальникам послуг пені та штрафів на суму їх заборгованості перед газопостачальними компаніями і ввести ряд нових штрафів для споживачів і комунальних підприємств.

Крім того, уряд хоче отримати право затверджувати порядок видачі соціальних пільг усім категоріям громадян, які мають право на безкоштовний проїзд у громадському транспорті.

Виробників і постачальників послуг ЖКГ планується перевести на спеціальний режим оподаткування ПДВ – податок не буде вилучатися до держбюджету, а залишиться у підприємств.

„Ці кошти підприємства зможуть направляти на модернізацію, оскільки в бюджеті на 2010 р. такі витрати не передбачені. Перелік підприємств зі спецрежимом затверджуватиме Кабмін. Перш за все, за такою схемою будуть працювати тепlopостачальні і водopостачальні підприємства”, – повідомив міністр з питань ЖКГ О. Кучеренко.

У разі ухвалення закону ліцензія знадобиться підприємствам, які здійснюють утилізацію і переробку побутових відходів, технічний контроль та оцінку систем тепло- та водopостачання, управління житловими об’єктами, а також надають ритуальні послуги.

Споживачів послуг ЖКГ зобов’язують укладати договори на прибирання прибудинкових територій та вивіз сміття, а також створювати і реєструвати об’єднання співвласників багатоквартирних будинків.

О. Кучеренко наголосив на необхідності посилення держрегулювання в галузі.

Міністр уточнив, що в законопроект також включені норми, відхилені парламентом, наприклад, про тимчасові адміністрації та повноваження Державної житлово-комунальної інспекції (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*). – 2009. – 30.11).

У Секретаріаті Президента вважають, що акциз на цигарки має зростати поступово і передбачувано.

Про це заявив керівник Головної служби соціально-економічного розвитку Секретаріату Президента Р. Жуковський.

Разом з тим він зазначає, що нині контрабандні цигарки витісняють з ринку цигарки низької цінової категорії (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*. – 2009. – 30.11).

Счетная палата предлагает Президенту В. Ющенко упразднить распоряжение о назначении пожизненного денежного содержания бывшим председателям Конституционного Суда.

Такой вывод сделала коллегия Счетной палаты на основании анализа результатов аудита эффективности использования бюджетных средств Конституционным Судом в 2008 г. и I полугодии 2009 г., сообщили в пресс-службе Счетной палаты (*ProUA (www.proua.com)*. – 2009. – 30.11).

Центральная избирательная комиссия создала 225 окружных избирательных комиссий территориальных избирательных округов по выборам Президента Украины 17 января 2010 г. Такое решение было принято на заседании ЦИК.

Всего кандидаты в Президенты подали в ЦИК 7414 кандидатур своих представителей в ОИК. Большинство кандидатов на пост главы государства подали максимально допустимые 450 кандидатур.

Также Центральная избирательная комиссия определила окружные избирательные комиссии, которые будут осуществлять в соответствующих регионах Украины (Автономной Республике Крым, областях, городах Киеве и Севастополе) организационное и финансовое обеспечения проведения кандидатами на пост Президента Украины предвыборной агитации за счет и в пределах средств государственного бюджета, выделенных на подготовку и проведение президентских выборов (*ProUA (www.proua.com)*. – 2009. – 30.11).

ПОЛІТИКА

VIII съезд партии «Наша Украина» принял решение поддержать кандидатуру Президента Украины, лидера НУ В. Ющенко на президентских выборах.

По этому вопросу делегаты съезда проголосовали единогласно, сообщает пресс-служба “Нашей Украины”.

На съезде также было обнародовано заявление о поддержке В. Ющенко на выборах.

В документе, в частности, говорится, что „сегодня Виктор Ющенко – единственный кандидат, который предлагает стратегическое видение развития нашего государства. Его программа построена на ценностях, общих и понятных для всех украинцев. Это свобода и демократия. Это независимая, сильная и справедливая Украина! Путь, который ведет к консолидации, а не противостоянию, к строительству, а не разрушению. Он убеждает, а не заставляет быть свободным и достойным гражданином своего государства, ценить свободы и права, знать свои обязанности, и нести ответственность за собственные действия”.

„Партия “Наша Украина” убеждена в том, что только В. Ющенко может обеспечить сохранение и развитие национального курса развития страны (*Корреспондент.net (korrespondent.net)*). – 2009. – 29.11).

28 ноября кандидат на пост Президента Украины А. Яценюк избран лидером политической партии «Фронт перемен». За такое решение проголосовали делегаты съезда партии. Съезд также принял решение о поддержке кандидата на пост Президента А. Яценюка на выборах главы государства в 2010 г., а также об участии партии в местных выборах, сообщает пресс-служба партии «Фронт перемен» (*From-ua (www.from-ua.com)*). – 2009. – 28.11).

Лидер партии «Фронт перемен», кандидат в Президенты А. Яценюк заявляет, что его не интересует должность Премьер-министра.

В частности, по словам А. Яценюка, его «не интересуют должности Премьер-министра Украины, министра иностранных дел, председателя Национального банка или Председателя Верховной Рады». Он отметил, что он «не за это иду на выборы, не для этого сформирована политическая партия».

А. Яценюк сказал, что никого не собирается поддерживать. «Я не собираюсь торговать голосами», – сказал он.

По его словам, он не пойдет «на этот политический базар» ради того, чтобы «разменять голоса на должность, например, Премьер-министра, потому что это значит, что я такой же политический предатель и мелкий торгаш, потому что взял чужие голоса и поменял на должность».

Как отметил А. Яценюк, «единственный базис для любых переговоров после выборов – это роспуск парламента» (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*). – 2009. – 28.11).

Председатель Федерации профсоюзов В. Хара обещает проведение акций протестов в случае избрания В. Януковича Президентом и невыполнении им социальных обещаний.

Об этом В. Хара заявил на пресс-конференции в Виннице.

„Если я вынужден буду проводить жесткие акции протеста, наподобие тех, которые мы сейчас проводим против политики нынешнего правительства, я буду это делать. Невзирая на то, что Президентом будет наш человек (Янукович)”, – сказал он.

В. Хара добавил, что по-другому поступить не может, поскольку около 30 лет отдал профсоюзному движению, а власть и профсоюзы являются природными оппонентами (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*. – 2009. – 29.11).

Экс-министр транспорта и связи Украины, глава народно-патриотического объединения „За демократию и справедливость” И. Винский избран главой партии „Народная власть”.

Такое решение было принято на III съезде партии, который прошел в субботу, 28 ноября, сообщает пресс-служба объединения.

Также съезд избрал новые руководящие органы и утвердил новую партийную программу.

Согласно принятой на съезде программы, целью партии „Народная власть” является развитие демократической и справедливой Украины без олигархов (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*. – 2009. – 29.11).

28 ноября состоялось расширенное заседание Центрального совета Партии защитников Отчизны, в котором приняли участие главы, заместители глав и ответственные секретари областных, АР Крым, Киевской и Севастопольской партийных организаций.

Участники заседания почтили память жертв Голодомора минутой молчания и возложением цветов к мемориалу жертв Голодомора.

Присутствующие, за исключением одного участника, приняли решение о поддержке кандидата на пост Президента Украины Ю. Тимошенко (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*. – 2009. – 29.11).

Трудовая партия Украины изменила название на «Сильная Украина».

Такое решение было принято единогласно 169 делегатами X съезда Трудовой партии Украины, который прошел в Киеве.

Кроме того, на съезде была принята новая редакция устава партии, новая редакция программы и манифест партии.

«Я обещаю сделать все, чтобы выйти во второй тур и победить, в конце концов», – сказал председатель партии С. Тигипко, выступая перед делегатами съезда (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*. – 2009. – 28.11).

ЕКОНОМІКА

Рада Національного банку (НБУ) на засіданні в понеділок, 30 листопада, затвердила поправки до кошторису центрального банку на 2009 р., які передбачають перерахування до державного бюджету 608 млн грн.

Про це повідомив член Ради НБУ Ю. Полунеев за підсумками засідання.

За його словами, Рада Нацбанку підтримав рішення про реструктуризацію валютного боргу Кабінету Міністрів перед НБУ на суму близько 1 млрд дол.

„Найближчим часом таку угоду (про реструктуризацію) має бути підписано”, – додав він.

За словами члена Ради НБУ, реструктуризація боргу уряду Нацбанку дасть змогу вивільнити з резервів понад 4 млрд грн (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2009. – 30.11*).

Тенденція к укрєпленію гривни не долгосрочна. Такое мнение во время пресс-конференции высказал старший эксперт Бюро экономических и социальных технологий «Бест» В. Комаров.

По словам экономиста, причинами такой недолгосрочности являются высокий дефицит государственного бюджета, «который может составить более 10 % ВВП»; высокая инфляция – «дешевые деньги не могут стоить дорого»; недостаточная стабилизация финансового сектора, а также слабая координация действий Нацбанка и правительства.

«С уверенностью можно сказать, что до конца года курс будет колебаться в узком коридоре, плюс-минус 2 %», – сказал он. В. Комаров отметил, что «возвращение валюты под выборы» не станет определяющим фактором.

Присутствующий на пресс-конференции экс-заместитель председателя Национального банка Украины С. Яременко добавил, что «и население, и банки, и корпоративный сектор настолько ослабли, что они уже не могут оказывать активного влияния на курсовые колебания».

Курс доллара на межбанковском рынке на прошлой неделе впервые с августа опустился ниже 8 грн/долл. Банкиры ожидают дальнейшей ревальвации гривни – вплоть до 7,8 грн/долл., чему может содействовать продажа населением дешевого доллара.

Причиной укрепления гривни банкиры называют падение спроса на валюту при сохранившемся предложении со стороны экспортеров, вынужденных продавать выручку, чтобы уплатить налоги (*ОЛИГАРХ.Net (oligarh.net). – 2009. – 1.12*).

НАК “Нефтегаз Украины” заявляет, что значительная задолженность

предприятий коммунальной теплоэнергетики за потребленный природный газ осложняет аккумулирование НАК средств для своевременных и полных расчетов за импортированный из РФ природный газ.

Как сказано в сообщении дочерней компании «Нефтегаза» Газ Украины, долги предприятий ТКЭ перед ДК за природный газ, потребленный в течение прошлого (2008–2009 гг., с 1 октября 2008 г.) отопительного сезона, по данным оперативного мониторинга, превышают 2,22 млрд грн (оплата 75 %).

Кроме того, в новом отопительном сезоне (2009–2010 гг., с октября 2009 г.) долги теплоснабщиков превысили 1,02 млрд грн (оплата 25 %). Кроме того, долг АЭК Киевэнерго за природный газ, потребленный в 2008–2009 гг., составляет 793,8 млн грн (оплата в 2009 г. – 68 %).

Также в компании отмечают, что наибольшие долги за газ с 1 октября 2008 г. – у предприятий ТКЭ Днепропетровской, Харьковской, Донецкой, Запорожской, Луганской, Одесской, г. Киева (без АЭК Киевэнерго), Черкасской, Ровенской, Черниговской, Житомирской областей (*Корреспондент.net (korrespondent.net). – 2009. – 30.11).*

По данным экспертов, потребление сахара в стране из года в год составляет около 2 млн т. Производство в этом году, по прогнозу национальной ассоциации сахаропроизводителей «Укрсахар», составит всего 1,37 млн т.

“Производство снижается из-за снижения посевов сахарной свеклы, – говорит руководитель аналитического отдела консалтингового агентства „ААА” М. Колесник. – Ее крестьянам было невыгодно производить – тут нужна специальная техника. Да и политика некоторых сахарных заводов, которые занижали сахаристость принимаемого сырья, а соответственно и цены, отбила желание у многих заниматься свеклой и они переключились на выращивание других культур”.

В итоге, Украине придется закупать недостающий сахар за рубежом. А там цены уже выросли до максимального уровня за 28 лет и, скорее всего, продолжат расти. Причина в том, что, по прогнозам экономистов, дефицит рафинированного сахара в мире составит 3–4 млн т. Поэтому, если вы любитель сладкого, то запаситесь сладким песком заранее (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2009. – 30.11).*

Нацбанк не откажется от запрета формировать резервы под кредитные риски в валюте.

Об этом заявил заместитель главы НБУ В. Пасичнык

Он пояснил, что изменение правил подсчета валютной позиции связано с необходимостью изменений структуры баланса банков, так как в банковской системе очень много иностранной валюты, а это несет существенные риски для

банковской системы и клиентов.

„Национальный банк вынужден был пойти на ужесточение подходов к подсчету валютной позиции, и здесь нет трагедии ни для одного из банков. Все они успешно справятся с нашими дополнительными требованиями, и в результате мы получим некоторую девальютизацию экономики. Это принципиальная позиция НБУ и я не вижу причин ее менять”, – отметил он.

„Сегодня норматив валютной позиции не выполняют всего-навсего несколько банков. Между такими банками и Центробанком подписывается соглашение, в котором предусматривается соответствующий механизм и график вхождения в норматив валютной позиции”, – подчеркнул В. Пасичнык (*PRESIDENT.org.ua* (*president.org.ua*). – 2009. – 30.11).

НАК «Нефтегаз Украины» ждет ответа со стороны ОАО «Газпром» на предложение украинской стороны о корректировании формулы расчета стоимости газа, заявил председатель НАК О. Дубина.

«Мы считаем, что формула расчета стоимости газа, предусмотренная в контракте между компанией и ОАО «Газпром» может подлежать обсуждению и корректированию для оптимизации цены на газ для Украины. В то же время, НАК «Нефтегаз» пока не получила ответа на свои предложения со стороны «Газпрома» и продолжает переговорный процесс», – отметил он.

Также О. Дубина сообщил, что официальная цена на импортируемый газ для Украины на 2010 г. станет известна во второй половине декабря, так как до настоящего времени компания не получила официального письма от «Газпрома» с формульными расчетами (*Korrespondent.net* (*korrespondent.net*). – 2009. – 27.11).

Національний банк (НБУ) допускає зростання валового зовнішнього продукту в 2010 р. на 3–4 %. Про це йдеться на веб-сайті НБУ.

„За умови проведення збалансованої економічної політики повністю реальною є стабілізація валютного ринку і зростання ВВП у наступному році на рівні 3–4 %”, – йдеться в повідомленні.

У НБУ вважають, що говорити про вихід країни з кризи поки зарано.

„Вийти з кризи – це значить повернутися на докризовий рівень. Навіть якщо припустити, що в 2011 і 2012 роках будемо мати економічне зростання на рівні 5–6 %, то Україна вийде на докризовий рівень лише в кінці 2012 р.”, – пояснюється в повідомленні.

За прогнозом Нацбанку, зростання споживчих цін у 2010 р. можна утримати на рівні до 10 % за умови реалізації макроекономічної політики відповідно до меморандуму, який підтримується Міжнародним валютним фондом (*Українська правда* (*www.pravda.com.ua*). – 2009. – 1.12).